

ИНСУЛЬТ

это поражение мозга после закупорки или разрыва сосуда из-за сердечно-сосудистого заболевания или врожденного дефекта. Несмотря на современные методы лечения, в течение первого месяца от начала инсульта около 1/3 больных умирают, а еще 1/3 больных становятся инвалидами



УГРОЖАЮЩИЕ ПРИЗНАКИ

ЕСЛИ ПРИСУТСТВУЮТ ХОТЯ БЫ 2 ИЗ ЭТИХ ПРИЗНАКОВ, НЕОБХОДИМО СРОЧНО ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ.



**ВНЕЗАПНАЯ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ
НАРУШЕНИЕ КООРДИНАЦИИ**



**НАРУШЕНИЕ ЗРЕНИЯ
ИЛИ ДВОЕНИЕ В ГЛАЗАХ**



АСИММЕТРИЯ ЛИЦА



**СЛАБОСТЬ ИЛИ ОНЕМЕНИЕ
КОНЕЧНОСТЕЙ С ОДНОЙ
СТОРОНЫ**



**НАРУШЕНИЕ РЕЧИ
ИЛИ ЗАТРУДНЕНИЕ
ПОНИМАНИЯ**

3 ЧАСА – ЭТО ВРЕМЯ С МОМЕНТА ПРОЯВЛЕНИЯ ПЕРВЫХ СИМПТОМОВ, КОГДА РАЗВИТИЯ НЕОБРАТИМЫХ ИЗМЕНЕНИЙ МОЖНО ИЗБЕЖАТЬ



ВЫЗЫВАЙТЕ СКОРУЮ

ПОЗВОНИТЬ В СКОРУЮ ПОМОЩЬ С МОБИЛЬНОГО ТЕЛЕФОНА ЛЮБОГО ОПЕРАТОРА МОЖНО ПО ТЕЛЕФОНУ – 103



ЧТО МОЖНО СДЕЛАТЬ ДО ПРИЕЗДА ВРАЧА

- 1 Уложить больного на высокие подушки, подложив их под плечи, лопатки, голову
- 2 Обеспечить приток свежего воздуха, открыв окно
- 3 Расстегнуть воротничок, ослабить ремень, освободить больного от стесняющей одежды
- 4 Измерить артериальное давление
- 5 При первых признаках рвоты повернуть голову больного набок, чтобы рвотные массы не попали в дыхательные пути

